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 7102امتحان بكالوريا التعميم الثانوي التجريبي                                دورة : مــــاي 
 الشعبة : عموم تجريبية                                                 ثانويات ولاية بشـــــــار        

 
 ساعات  10اة       المدة : عموم الطبيعة و الحياختبار في مــادة  الاجابة النموذجية    
 

 نقاط( 55التمرين الأول : )

 العلامة عناصر الإجابة الرقم

بنية رابعية لاحتوائها عمى تحت وحدتين  51تمثل الوثيقة  وصف البنية: 1
ة عمى نوعين دوح تحت ( و تحتوي كلNH2الموضحتين ببدايتين لمسمسمتين )

 . βو   αمن البنيتين الثانويتين 

1 

 ATPمن اجل اماهة الـ  من تواجد الانزيم داخل الميتوكوندري:الهدف  2
-CREATINEالمخزنة بداخمها لتوفير الفوسفور و الطاقة اللازمتين  لتركيب 

PHOSPHATE انطلاقا من جزيئة الكرياتين 

1 

3  

 

 

 

 

 

57.5+57.5 

المتواجد فً  CPأهمٌة الانزٌم: ان نشاط الرٌاضً ٌتطلب طاقة سرٌعة تتمثل فً إماهة الـ شرح  4

إلى   ATPم بإماهة الـ الذي ٌقو CPKمن طرف الـكوندري والهٌولى و الذي تم تركٌبه داخل المٌت

ADP   وPi حتى ٌتشكل الـ  الكرٌاتٌنفً فسفرة الـ  و الطاقة الناتجة من التفكك ٌقوم باستعمالها

CP. 

التً  ADPو أثناء إماهته إلى كرٌاتٌن و فوسفات ، ٌتستعمل هذا الأخٌر فً فسفرة الـ  CP الـ

 .المتشكلة من عملٌة التنفس ATPالـ تستهلك فً النشاطات العضلٌة بطرٌقة سرٌعة قبل جاهزٌة 
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 نقاط .5التمرين الثاني: 

 مةالعلا عناصر الإجابة الرقم

 الجزء الأول

1 

 

لكترودات التسجيل عمى نفس المستوى بالسطح إتم الحصول عمى النتائج انطلاقا من وضع 
 الخارجي لمعصب 7

575 

2 

 

 

النشاط الكهربائي لمعقدة ضعيف، حيث نسجل تواثرات  تحميل النتائج: في غياب النيكوتين:
 عمل قميمة و ذات سعات صغيرة

 و تواثرات كمون العمل المسجل عمى سطح العقدة 7 يرفع من سعة في وجود النيكوتين:

 النيكوتين يحفز)ينشط( عصبونات العقدة العصبية7 الاستنتاج:

57.5 

57.5 

57.5 

 الجزء الثاني 

1 

 المعمومات المستخمصة من الشكل )أ(:

أن كل من التنبيه و حقن الأستيل كولين و حقن النيكوتين يؤدي إلى نفس النتائج ، أي تؤدي 
 (PPSE7ئي بعد مشبكي منبه)إلى تسجيل كمون غشا

575 

 تفسير النتائج بعد حقن النيكوتين: 2
مما يدل عمى أن النيكوتين يعمل عمل الاستيل   (PPSEبعد حقن النيكوتين نلاحظ تسجيل )

 و بالتالي فتح القنوات المبوبة كيميائيا 7كولين الذي يقوم بالتثبيت عمى المستقبلات الغشائية 

57.5 

  -أ 3

 

 -ب

غمى الوسط الداخمي  +NAالتيارات الداخمة راجعة لتدفق داخمي لشوارد  مصدر التيارات:شرح 
 بظاهرة الميز و التي هي مصدر زوال الاستقطاب7

 :ACHو  sub CHالمقارنة بين التسجيلات في وجود 

نسجل تيارات داخمية لفترة أطول مقارنة مع تمك المسجمة في وجود  SUB CHوجود في 
ACH  وجود في 7 أماACH  نلاحظ تدفق أقل نسبيا لشواردNa+ 7نحو الوسط الداخمي 

57.5 

 

575 

575 

و تعويض الاستيل كولين بالنيكوتين الذي رسم خاص بالنقل المشبكي  4
 يعمل عممه و يفتح قنوات الصوديوم

2 
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 نقاط 58التمرين الثالث: 

 العلامة عناصر الإجابة الرقم
 1الجزء 

1 
 

 : يعود لنقص الطاقة الضرورية لحركتها )غياب مادة الأيض الضرورية(7غياب حركة النطاف بنقص الفركتوز
575 

 -أ 2
 
 
 -ب

 الميتوكوندري العضيات التي تتمون بالأسمر :
تتشكل من غشائين خارجي و داخمي، الداخمي يبعث باستطالات عرضية تدعى بالأعراف  وصف الميتوكوندري:

 و يحيط الغشاء الداخمي بالمادة الأساسية ATP SYNTHASE  ،7المحتوية عمى نواقل الكترونات و 
 : الفسفرة التأكسدية 77 3المرحمة التي تدخل فيها الانزيم م

 معادلتها : 
10 NADH.H+ + 2 FADH2 + 6O2 + 38 ADP + 38 Pi         10NAD+ +2FAD+6H2O+38ATP 

5725 
 

57.5 
 
 
1 

 2الجزء 
1 
 
 

 التي تكون في حالة مؤكسدة من خلال المثبط ص: النواقل 
a.a3 – CYt.c1 – Cyt.b – Cyt.c 

 NAD+ - FMN – Co.Qاقل التي تكون في حالة مرجعة: النو 
 

1 
 

57.5 

 5725)كل ناقل + مثبط( =  رسم المخطط:إعادة  2
 
 
 
 
 
 

17.5 

  ATPوجود أحد المثبطات في السمسمة التنفسية لا تتشكل الـ في  3
إن الحركية الطبيعية للالكترونات عمى مستوى نواقل السمسمة التنفسية في الغشاء الداخمي لمميتوكوندري توفر  التعميل:

و بالتالي تشكيل فرق تركيز  نإلى الفراغ بين الغشائيالبروتونات من الحشوة طاقة الكترونية ضرورية لضخ 
تحتاجها الكرية  (F0ر بالبروتونات ع )حركةالتي تحرر طاقة حركية ضرورية  ATPالبروتونات الضروري لتشكيل الـ 

 Pi 7و الـ  ADPلتشكيل الرابطة الطاقوية بين الـ ( F1)المذنبة 

575 

 175 وظيفي لمفسفرة التأكسديةرسم  4
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 الثاني:النموذجي لمموضوع التصحيح 

 نقاط( 10الأول: )التمرين 

 العلامة الاجابةعناصر  الرقم
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 نقاط 2 الثانيالتمرين 

 العلامة الاجابةعناصر  الرقم

 0الجزء 

 أ 0
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 7الجزء 

 أ 0
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 أنواف الفيروسات عن بعضها البعض في المحددات المستضاديةتختمف 
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 نقاط 8الثالث: التمرين 

 العلامة الإجابةعناصر  الرقم
 Iالجزء 

1 
 

 : الثٍاناخــ  

 ــ  حثٍثح نشىٌح 5      )تقثل تٍلاكىٌٍذ(ــ  صانعح خصشاء  3ــ  نىاج              1

 مٍتىكىنذسيــ   6ــ  غشاء هٍىلً                     4ــ  هٍىلى            2

 

بيانين كل 
5725 

 =57.5 

 : راتٍح التغزٌح نمط التغزٌح عنذ هزا الكائن 2

: لإحتىائها على صانعح خضشاء تمكنها من تشكٍة المادج العضىٌح تفضل عملٍح التشكٍة  التعلٍل

 الضىئً

5725 
5725 

3 

 
 

رسم يقبل 
 تيلاكوييد

1 

 IIالجزء 
1 

 تفسير النتائج

 
 

 
575 
575  +575 
575 
575 

 النتائج :تحليل  2

 Piٌلاحظ ثثاخ كمٍح  ADP  +TCAفً وجىد ضىء + : 1الأنبوب 

 Pi كمٍحٌلاحظ ثثاخ  ADPفً الظلام وفً وجىد الـ : 2الأنثىب 

 Pi كمٍحمغلٍح( ٌلاحظ ثثاخ  + صانعاخ خضشاء ADPضىء + فً وجىد ): 3الأنثىب 

 ADPستتعمال  فً فففشج الـلا gµ 66تحىالً  Pi كمٍحفً  ضٌلاحظ إنخفا ADP و فً وجىد ضىء: 4الأنثىب 

 .gµ 26تحىالً  Pi كمٍحٌلاحظ إنخفاض فً  ADPالـ وغٍاب  ضىءالفً وجىد : 5الأنثىب 

5725X 5 
 =1725 

 : Piاستعمال الـ شروط  3

 توفر صانعات خضراء سليمة   ـــتوفر طاقة ضوئية )ضوء(           ـــ       ADPتوفر الـ  ـــ 

 

57.5 

 IIIالجزء 
 
 
 
 

 1725 

 




